

事业单位养老保险改革 5个省市先期开展试点

据新华社北京2月29日电 国务院总理温家宝29日主持召开国务院常务会议, 研究部署事业单位工作人员养老保险制度改革试点工作。

会议讨论并原则通过了《事业单位工作人员养老保险制度改革试点方案》, 确定在山西、上海、浙江、广东、重庆5个省市先期开展试点, 与事业单位分类改革配套推进。试点的主要内容: 养老保险费用由单位和个人共同负担, 退休待遇与缴费相联系, 基金逐步实行省级统筹, 建立职业年金制度, 实行社会化管理服务等。会议指出, 事业单位工作人员养老保险制度改革涉及面广, 政策性强, 必须先行试点, 积累经验, 积极稳妥地推进。

会议还研究了其他事项。

中方坚决反对 美众院通过涉台决议案

新华社北京2月29日电 外交部发言人秦刚29日就美国会众院外委会通过涉台决议案回答了记者的提问。

有记者问: 据报道, 美国会众院外委会2月27日通过了“支持台湾民主选举”决议案。中方对此有何评论?

秦刚回答: 美国会众院外委会不顾中方交涉, 执意通过所谓“支持台湾民主选举”决议案, 违反了美国政府的一个中国政策, 向陈水扁当局发出了错误信号。中方对此表示坚决反对。中方要求美国会认清当前台海局势的复杂性和敏感性以及陈水扁当局的“台独”分裂本质, 采取措施消除上述决议案的负面影响, 停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。

美国向中东派遣三舰群 被指耀武 自称“支持地区稳定”

据新华社专电 美国海军正在派遣三个军舰群前往地中海东部海域, 其中至少包括一艘两栖攻击舰。鉴于美国与叙利亚关系紧张、黎巴嫩局势不稳, 媒体将美军此举解读为耀武。

据美国媒体披露, 美军派遣的军舰中包括“科尔”号导弹驱逐舰、“拿骚”号两栖攻击舰。美军一名军官2月28日说, “科尔”号已经前往地中海东部, 还有两艘加油舰陪同, “拿骚”号预计不久将与“科尔”号会合。

美军参谋长联席会议主席迈克尔·马伦2月28日说, 美军部署不应被视为发出威胁或针对某个国家的反应。

白宫国家安全委员会发言人说, 部署“科尔”号是为“显示对地区稳定的支持”。



韩升洙就任 韩国总理

2月29日, 韩国新任总理韩升洙在就职典礼上发言。韩国国会当日表决通过对韩升洙的国务总理提名。韩升洙于当天下午正式上任。
新华社发

孟加拉国沉船 39人遇难 失踪人数尚不清楚

据新华社达卡2月29日电 (记者 王雪梅) 孟加拉国一艘载有约150人的客轮28日在布里甘加河上发生撞船事故后倾覆, 目前死亡人数已上升到39人。

据救援人员说, 经过7小时搜救, 客轮残骸2月29日凌晨被打捞上来, 遇难人数上升到39人, 其中包括18名妇女和9名儿童。目前, 失踪人数尚不清楚。

孟警方说, 这艘客轮28日15时从达卡出发, 驶往达卡东南30多公里处的蒙希甘杰县。客轮开出后不久与一艘运沙船发生碰撞后倾覆, 随后沉没。

新加坡恐怖组织头目越狱

副总理就此道歉 警方正全力搜捕

新加坡警方2月28日高度戒备, 加强出境检查, 全力搜捕越狱脱逃的东南亚恐怖组织“伊斯兰团”新加坡分支头目马斯·塞拉马特。

同日, 新加坡内政部长发表声明, 就马斯·塞拉马特越狱事件道歉, 称这一安保失误本不应发生。

加强戒备

马斯·塞拉马特2月27日约16时05分从新加坡惠特利路拘留中心逃跑, 警方随后出动大批警力追查他的行踪。

新加坡内政部长发表声明说, 马斯·塞拉马特腿部有残疾, 应该没有携带武器。

警方加强海、陆、空各关卡检查, 严防马斯·塞拉马特逃往境外。在新加坡丹那美拉码头, 检查人员穿上了防弹背心。

警方在拘留中心附近地区展开大规模搜捕, 并向附近居民询问是否见过逃犯。便衣警察前往附近加油站和便利店, 检查这些店面的闭路电视监控录像, 以确认马斯·塞拉马特是否曾在这些地方出现。

政府道歉

马斯·塞拉马特逃脱后, 新加坡政府2月28日就此道歉。

新加坡副总理兼内政部长黄根成说, 他为惠特利路拘留中心发生的安保失误而道

歉, 这一拘留中心安保措施已经得到加强。黄根成说, 马斯·塞拉马特构成安全威胁, 但目前尚无信息显示他有任何危害公共安全的阴谋。尽管如此, 政府也不会掉以轻心。

厕所出逃

惠特利路拘留中心戒备森严, 四面围栏顶端有带刺铁丝网, 周围地区装有闭路电视监控系统。跛脚的马斯·塞拉马特能从这里逃脱, 让人感到震惊。

黄根成说, 马斯·塞拉马特2月27日下午原定与家人会面。在被带往会客室途中, 他要求去卫生间, 从那里逃跑。
(张旌 新华社特稿)

马斯·塞拉马特

马斯·塞拉马特现年47岁, 有4个孩子。他被控参与策划多起恐怖袭击阴谋, 其中包括劫持飞机袭击新加坡樟宜国际机场。其他阴谋袭击目标包括美国驻新加坡大使馆、教育部和国防部等。
马斯·塞拉马特2003年2月因持有假身份证件遭印度尼西亚警方扣留, 2006年2月在印尼苏门答腊岛被捕, 随后被引渡回新加坡。

哈里王子阿富汗服役

媒体捅破秘密 可能很快撤离



英国国防部2月28日证实, 英国王位第三顺位继承人、23岁的哈里王子自去年12月中旬起一直在阿富汗前线服役, 并参加了与塔利班武装人员的战斗。

英国媒体报道说, 哈里赴阿富汗之前, 英国国防部与英国媒体和部分海外媒体达成协议, 在哈里4月安全结束服役回国之前不对外发布相关消息, 但美国Drudge Report网站、澳大利亚《新思想》周刊和德国《图片报》2月28日率先捅破了这一秘密。

服役约10周

“我现在在这里, 已经4天没有好好洗澡了, 衣服也有一周没洗了, 一切正常。”

这是身处阿富汗南部赫尔曼德省前线的哈里告诉英国天空电

视新闻频道记者的话。截至2月28日, 他已在前线秘密服役大约10个星期。
《每日邮报》报道说, 哈里去年12月14日乘飞机抵达阿富汗。出于安全考虑, 该报没有说明新作战地区的名称。

空袭控制员

《泰晤士报》说, 哈里在前线的工作岗位是“前进空中控制员”(FAC), 其职责与美军中的“联合目标攻击控制员”(JTAC)类似, 负责在激烈交火关头呼唤空中支援, 并向战机发出对塔利班目标实施空中打击的最终确认。

王子也担心

路透社报道说, 最近几天, 哈里告诉前去采访的记者, 媒体到前

线采访他是“糟糕的安排”。他说, 自己非常清楚, 一旦他在阿富汗前线的消息曝光, 他可能成为“基地”或其他组织的目标。他说: “毫无疑问, 我成了头号目标。”

可能离前线

消息发出后, 哈里是否继续在阿富汗服役成为焦点。

英国陆军总参谋长理查德·丹纳特2月28日发表声明说: “现在事情曝光了, 国防参谋长和我将听取前线指挥官的意见, 以确定他是否还能继续在前线服役。”

英国广播公司2月29日援引军方人士的话说, 英国国防部正准备从阿富汗撤回哈里王子。

(黄恒 新华社特稿)
上图 哈里王子在阿富汗执勤。
新华社发

诊所重复使用未消毒注射器

美国4万人面临肝炎艾滋感染危险

新华社华盛顿2月28日电 美国卫生官员28日说, 内华达州一家诊所可能因不安全注射成为肝炎和艾滋病毒传染源, 使约4万人面临潜在感染危险。

美国南内华达卫生管理部门在28日发表的一份声明中说, 这家诊所名为南内华达内窥镜检查中心, 位于拉斯维加斯。曾在那里就诊的6人被发现血液内带有肝

炎病毒, 其中5人于去年9月同一天在这家诊所就诊。

声明说, 调查结果显示, 传染原因是该不安全注射使患者接触到其他患者的血液。诊所工作人员可能重复使用未经消毒的注射器, 导致病毒传播。

卫生官员说, 约4万人在2004年3月至2008年1月11日之间在这家诊所接受注射。

南内华达内窥镜检查中心现已停业。这家诊所发表声明说, 它已迅速就卫生管理部门的警告作出反应, “希望确保每名可能接触到病毒的人接到通知和接受检查”。

世界卫生组织去年10月公布的数据表明, 全球每年约有60亿人次注射操作使用了未经消毒就重复使用的注射器或针头。



2月29日, 土耳其士兵乘车返回土耳其境内。土耳其军方当日发表声明称, 土军队进入伊拉克北部打击库尔德工人党武装的军事行动“达到目标”并已于当日撤回国内。
新华社发



2月28日中午, 法国里昂市中心一处正在施工的煤气管道发生爆炸。里昂所处的罗讷省政府当晚宣布, 爆炸造成1名消防员死亡, 40人受伤, 其中1人重伤。
新华社发



2月29日, 兰州市区一条街道上, 一位妇女“全副武装”以躲避沙尘暴袭击。当日, 受甘肃河西走廊酒泉、武威等部分地区沙尘暴影响, 兰州市区出现浮尘天气。
新华社发



西安古稀老人梁德怀, 按照古建传统工艺, 用竹子、木头雕刻制作出了一座“微缩版”的西安城墙。这座名为“西安城”的艺术品, 长8.3米, 宽5.3米, 周长27.2米, 1989年开始制作, 2007年年底基本完成。
新华社发